

наше ВРЕМЯ

№ 130
(7341)



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

В целях предотвращения утраты документов, представляющих историческую ценность, и во исполнение распоряжения администрации Кемеровской области «Об обеспечении сохранности архивных документов Кемеровской области» главой администрации района подписано распоряжение «Об обеспечении сохранности архивных документов в Яйском районе».

Установлено, что руководители управлений, отделов и служб администрации,

предприятий и организаций несут персональную ответственность за организацию работы по хранению документов, представляющих историческую, культурную и научную ценность, по сдаче их в районный архив в установленные сроки.

Считать обязательным при ликвидации или реорганизации предприятий, независимо от организационно-правовых форм, передачу их документов на хранение правопреемнику,

а при его отсутствии — вышестоящему по подчиненности органу, обратив особое внимание на документы по личному составу.

Запретить регистрацию новых предприятий и организаций, создаваемых на базе государственной структуры, без решения вопросов сохранности документов.

Необходимо при ликвидации предприятий, организаций и учреждений включать в состав ликвидационных комиссий заве-

дующую районным архивом.

Администрация района доводит до сведения руководителей предприятий и организаций, что разрешается автохозяйствам, предприятиям и организациям повысить норму расхода жидкого топлива на 15 процентов для автомобилей, работающих на территории района, с 10 ноября 1992 года по 1 апреля 1993 года.

Транспорт на «приколе»

23 декабря в редакцию нашей газеты пришло сообщение от заместителя начальника районного отдела внутренних дел А. Н. Беспалова о том, что с утра весь транспорт отдела стоит на «приколе», нет бензина. Руководство отдела не может решить этот вопрос с районной администрацией. Практически парализована работа всего РОВД. И хотя в дежурную часть поступают звонки о происшествиях и преступлениях, работники милиции вынуждены бездействовать.



В этот же день из «Скорой помощи» нам сообщили, что бензина хватит лишь до обеда, что будет дальше — не известно. Руководство больницы пытается решить вопрос по бензину.

Пожарная охрана готова к выполнению своих задач. Несмотря на то, что в последнее время машины не заправлялись, бензин остался от прежних запасов. Батки пожарных машин заправлены и опечатаны пломбками, чтобы невозможно было слить ставший дефицитным бензин.

В минувшую среду Яйское отделение Сбербанка отметило 150-летний юбилей со дня основания сберегательного дела в России. Праздник получился на славу. Были и поздравления, выступления, музыка. В первый раз работники Сбербанка отмечали такой праздник. Управляющая Г. С. Черняева поздравила свой коллектив со-

знаменательным днем, рассказала об истории создания сберегательного дела в России, вручила подарки. Почетных гостей Российской банка были удостоены Т. И. Павлова и Н. А. Леган, ветераны труда А. Я. Козлова и Л. И. Борисенко. О том, как работали в свое время, рассказали ветераны Н. К. Березушко

и М. И. Гончарова. Никто не остался в тот день без подарков. Женщины славно отметили свой праздник, и было приятно видеть, какие они счастливые, красивые и радостные.

На снимке: выступает ветеран труда Мария Ивановна Гончарова.

Фото В. Язовского.

Совет да любовь!

Галина Ивановна и Борис Иванович ЧЕПИКИ Поздравляем Вас с Серебряной свадьбой! Пусть жизнь улыбается вечно вам, Пусть мимо проходят невзгоды. Здоровья и счастья желаем вам На долгие, долгие годы!

ВИКТОР и РИММА ОСТРЕНКО.

ФЕДОНЬКИНЫХ Наталью и Вячеслава поздравляем с законным браком! Пусть жизнь будет счастливой, Пусть звонкий плетется смех, Пусть вам на всех дорогах Сопутствует успех!

РОДИТЕЛИ, БАБУШКИ И ДЕДУШКИ.

С днём рождения!

Поздравляем от всей души дорогого папочку НОВИКОВА Владимира Федоровича с 40-летием! Пусть распустятся розы Для тебя в этот день. Пусть утихнут морозы И запахнет сирень. Быстро годы проходят, что ж, от них не уйдешь, Пусть скорее приходит Все то, что ты ждешь. Пусть впорхнет в твою душу Свет и счастье, Любя, С днём рождения, папа, Поздравляем тебя!

ДОЧЕРИ ЕЛЕНА, МАРИНА.

Поздравляю с днём рождения РУЗАЕВУ Елену Всеильевну! Что задумала ты — пусть исполнится, Все хорошее пусть запомнится, Пусть глаза твои счастьем светятся, Люди добрые в жизни встретятся, Пусть любовь будет в сердце до старости И, конечно же, много радости.

МАМА.

Поздравляю с днём рождения ГАЛИМЗЯНОВА Владимира Усмановича! Пожелать тебе хочется много, много, Чтоб прочел, и по сердцу тепло разлилось, Чтоб забыл обиды и горечи прежние, Те, что в жизни тебе испытать довелось. Зима, мороз, но в эти дни Пусть для тебя цветут цветы, Пусть радость, счастье бьют ключом, А беды будут айночем, Желаю уюта, любви и тепла, Чтоб все невздачи сгорели дотла. Сегодня вспомни все, что есть хорошее, Пусть желания исполнятся навек, Пусть юбилей стучится в дверь непрощенно, Тебя люблю я, дорогой мой человек.

ВРА.

Поздравляем дорогого мужа, папу, дедушку СИЛАНТЬЕВА Владимира Егоровича с 65-летием и Новым годом! Годы идут, как всегда, без оглядки, Уж такой нашей жизни удел, Их прошло, к сожаленью, десятки Среди тысяч занятий и дел. Вот и снова настал день рождения, В этот день мы хотим пожелать Только радости, счастья, здоровья! Огорчений и горя не зная, ЖЕНА, ДЕТИ, ЗЯТЬ, ВНУКИ ОЛЯ И АНТОША.

Дорогую, любимую, единственную, неповторимую Александру Григорьевну РЕДНИК поздравляем с 65-летием! Пришли в подарок свет луны, Вершины гор и плеск воды, И водопады алых роз И ослепительных берез, И щедрость солнечных лучей, И блеск восторженных огней. Мы хотим тебе пожелать: Всегда — весны, зимой и летом — Улыбок, радости, любви, добра И чистых утренних рассветов!

ТВОЙ МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ И ПРАВНУК ВАНИОША.

Приглашаем за покупками!

Уважаемые покупатели! Магазины «Универсал» и «Техника» р. п. Яй. имеют в продаже телевизоры цветного изображения «Славутин» (скама/пал, декодер), цена — 87 тысяч рублей, размер экрана — 61 см. Схема телевизора обеспечивает автоматическое переключение системы скама/пал, запись на магнитофон, видеомониторфон, прослушивание на наушниках.

Имеется в продаже холодильник бытовой «Син-

303» (цена — 79750 рублей, полезный объем — 220 дм³, температура в низкотемпературном отделении — минус 12 градусах, масса холодильника — 67 кг).

Села района осуществляют завоз телевизоров и холодильников по заявкам покупателей.

Все магазины района имеют в продаже плитку кафельную, облицовочную и линолеум без основы.

Приглашаем за покупками!

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

ЗЕЛЁНАЯ ИГОЛОЧКА

Немного времени осталось до новогодних праздников: с основным атрибутом — новогодней елкой. Наступила пора позаботиться о приобретении лесной красавицы. Тысячи добрых дел отправляются в лес за елочкой, не подорвав, какой вред можно нанести природе в целях личной выгоды. Чтобы вырастить елочку высотой до 2 метров, нужно 10—15 лет. Лесовозобновление в районе занимается лесхоз.

Ежегодно им отпускается населению до 8 тысяч штук

новогодних елей. Праздникам предоставляется право срубить елку в лесу самим, но с соблюдением определенных требований. Надо помнить, что прежде чем идти в лес, необходимо выписать в лесхозе либо в совхозе квитанцию на заготовку ели. Совхоз должны выписать лесорубный билет для этих целей в местах заготовки древесины для населения. Лесхозом выдается квитанция установленной образца, закрепленная печатью лесхоза. Выдается квитанция только на один день, удобный для

заказчика. Запрещается срубать елочки в защитных поясах автомобильных и железных дорог, а также в водоохранных полосах вдоль речек в земной зоне вокруг населенных пунктов, шириной этих полос установлена распоряжением администрации области. При выписке заготовителя знаком с этими запретными полосами. Нельзя заготавливать елочки из макушек деревьев, за исключением лесосек, где идет заготовка деревьев.

За рубку без выписки

либо в указанных выше местах нарушители возмещают ущерб в десятикратной стоимости и подвергаются административному наказанию. В лесхозе выписка производится ежедневно в конторе лесничества. Принимаются заявки от предприятий и организаций на рубку елок. Стоимость елок в лесхозе высотой до 2 метров — 192 рубля.

А. КУРЬЯНОВИЧ,
инженер охраны и защиты леса.



РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

ПУСТЬ ДОЛЬШЕ ЗВЕНЯТ ДЛЯ НЕЁ ДЕТСКИЕ ГОЛОСА

Улыбчивые глаза, приятное лицо. Она прямая, подтянутая. Главным в своей жизни считает труд.

Лидия Петровна Мирошниченко — первая учительница моей дочери. Внимательно всматриваюсь в лицо уже немолодой женщины и вспоминаю свою первую учительницу Зинаиду Николаевну Мелкомукову. Давно это было и далеко. В большом селе лесостепной зоны Алтая. Первая учительница, как первая любовь. Никогда не забывается.

О возрасте женщины не принято говорить. Но за плечами у Лидии Петровны Мирошниченко 57 лет педагогического стажа. Ее первые ученики давно сами родители, а то и девушки, бабушки.

Все в жизни Лидии Петровны начиналось, как у многих. Босоное детство в одной из деревень Тяжинского района, куда сбежала от Колчака со станции Зима ее родители. Семья была большая, шестеро детей.

В селе Преображенке, где родилась и росла Лидия Петровна, люди занимались сельским хозяйством. Не обошла стороной эта участь и ее. Уже в 12 лет от роду девчонка наравне со взрослыми трудилась на полях.

«В начале лета мы полонили пшеницу, потом обрабатывали картошку. После валки дергали его и стелили. Хотелось нам обогнать в труде взрослых женщин. Вот однажды урядовой остались мы ночевать на кулестане, чтобы утром пораньше встать и поработать. Только ночью было нам очень спршно, и во второй раз никто не согласился оставаться, — вспоминает Лидия Петровна.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

У доброго человека — добрые дела

Тихеевцы — народ работящий и певучий, музыкально одаренный. Мало в какой семье в прошлом не было гармониста, а то и двух. А как запела тихеевцы, далеко слышно.

Жил в Тихеевке Виктор Макаренко. Семья была большая — четыре сына и три дочери. Полубилился Виктору скрамная, симпатичная, работающая певунья Галина — дочь Петра Матиенко. Жили сначала единолично. А потом, как и многие тихеевцы, вступили в колхоз. К тому времени у Виктора Николаевича и Галины Петровны было четверо детей.

Все бы ладно. Семья большая, работающая, старшие подростки, уже помощники. Но началась война. Виктора Николаевича на фронт из-за возраста не взяли, работал в трудовом лагере в г. Усинске-Куз-

Проворной я была. В 13 лет бригадир предложил мне работать на сложке, согласилась. Но это такая работа, что весь день двигаешься, как машина. Беспорывно принимаешь снопы и бросаешь их в барабан. Работали днем, да и ночи прихватывали. Только перед светом короткий отдых, и снова работа.

Как-то ночью трактор сломался, я и сбежала домой от изнурительного труда. Бригадир тогда страшно рассердился и сказал: «Больше работы тебе не дам».

Пошла я работать вместе с матерью — делать вязки для снопов. Через некоторое время предложил мне бригадир снопы вязать. Поставил в ученицы к хорошей труженице, депутату Верховного Совета. Накидывала вокруг пояса 50 вязок и шла вслед за машиной. В иные дни по 1200 снопов вывязывала и в сумки ставила. Больше не могла. А в основном вязала по 800—900 снопов».

Так в труде и в учебе проходило детство сегодняшней учительницы. И была у девочки мечта стать врачом. «Только не довелось осуществить мне ее, — говорит Лидия Петровна. — Обучение было платным. А родители не в состоянии были его оплатить».

Окончила Лидия Петровна 7 классов и пошла на двухмесячные курсы учителей в районном поселке Тяжин. Не было девочке и 16 лет, когда перестукала она порог школы в качестве учительницы. Учила детей третьего класса в первом полугодии, а во втором уже вела два класса. Так и жила — зимой учила

детей, а летом училась сама в Мариинском педагогическом техникуме. Успешно окончила его.

Негладкой дорожкой проходила жизнь Лидии Петровны. В неполные 16 лет стала учительницей, а в 20 — солдатской вдовой с маленькой дочуркой на руках. Труд учительницы в годы войны был отмечен правительственной наградой — медалью «За доблестный и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.». Награду эту молодая женщина заслужила великим трудом. Вела она в ту пору четвертые классы, 100-процентная успеваемость учеников в ее классах. В 1949 году Лидии Петровне была вручена вторая правительственная награда.

Когда приехала учительница в наш поселок, за плечами у нее было 30 лет педагогического стажа. Скольким ученикам открыла Лидия Петровна путь в большую жизнь, посеяла в их душах доброе и вечное, сегодня трудно подсчитать. Она и по сегодняшней день находится на стремительной жизни. Часто, несмотря на ее молодость уже возраст, замещает учителей начальных классов, ведет группу продленного дня.

Любят дети свою учительницу за то, что заботится с ними она проводит интересно, за то, что поговорить она с ними может на любую тему просто, тепло, ненавязчиво. А еще и за то, что Лидия Петровна готовит с ребятами вечера самодеятельности и сама в них принимает активное участие. Организовала шумовый оркестр, она аккомпанировала на балалайке. На вечерах пожилых людей за артистичность заработа-

ла много баллов.

Не может Лидия Петровна пройти мимо недостатков равнодушно. Бывает, из-за этого и недругов себе находит.

Когда приехала Лидия Петровна с семьей в наш поселок, не ждала она, когда предоставят им благоустроенную квартиру: купила семья старый домик. Своими силами капитально отремонтировали его, создали надлежащий уют. Зато у них теперь и двор, и огород, свои овощи и ягоды. Надо было выкопать новый колодец в огороде. Муж копал, а Лидия Петровна отнесла землю. Потом сами же и сруб поставили. Теперь своя чистая вода.

С детства приученная к труду, Лидия Петровна и теперь не может сидеть без дела. Ей любая работа по плечу. Давно уже обрели свои семьи две дочери и сын. А Лидия Петровна с мужем сами себя обрабатывают. А главное, своим основным делом считает Лидия Петровна учебу и воспитание детей. Именно в этом она и видит свое счастье.

А как же юношеская мечта? И ее реализовала женщина в своей жизни. Она занимается фитотерапией. Каких только трав не заготавливает Лидия Петровна и одна, и со своими учениками! И хорошо знает их применение. Помогает людям бороться с недугами.

Вот такая прекрасная женщина живет в нашем поселке и трудится в школе № 2. В летнюю пору она даже замещает директора школы. Не любит покоя Лидия Петровна. Пусть же как можно дольше звенят для нее детские голоса.

В. МЕРЩИЕВА.

Государственная страховая фирма «Эгида»

Воспользуйтесь нашими видами страхования, доверьте нам часть своих забот!

Страховой сервис для вас!

Традиционные виды страхования: домашнее имущество, жизнь и здоровье, строения, животные, средства транспорта.

Новые виды:

- страхование грузов, страхование кредитов,
- пожизненное страхование, возвратное страхование,
- страхование строительного материала,
- домашнее имущество в погребках, расположенных не на постоянном месте жительства,
- страхование домашнего имущества в хозяйственных постройках,
- страхование запасных частей, деталей и принадлежностей к транспортным средствам и другого имущества, находящегося в гараже,
- страхование памятников и надгробий,
- страхование собак,
- страхование коллекций картин, уникальных и антикварных предметов,
- страхование изделий из драгоценных металлов, драгоценных и полудрагоценных и поделочных камней,
- страхование имущества на отдыхе и в командировке.

— страхование индивидуальной трудовой деятельности,

— страхование семей

пчел,

— страхование имущества предприятий,

— страхование имущества сельскохозяйственных предприятий,

— страхование имущества кооперативных и общественных организаций,

— детское премиальное страхование,

— страхование на случай заболевания клещевым энцефалитом, боррелиозом,

— страхование на случай онкологического заболевания,

— страхование на случай потери работы (рабочего места),

— страхование временной нетрудоспособности,

— страхование приватизированных квартир.

В традиционных видах страхования произошли изменения.

По добровольному страхованию строений, в том числе и дачных домиков, страховая сумма устанавливается по желанию страхователя, то есть, как он оценит свою недвижимость (оценка по теплосчету не обязательна).

По страхованию временной нетрудоспособности,

— детское премиальное страхование,

— страхование на случай заболевания клещевым энцефалитом, боррелиозом,

— страхование на случай потери работы (рабочего места),

— страхование временной нетрудоспособности,

— страхование приватизированных квартир.

В традиционных видах страхования произошли изменения.

По добровольному страхованию строений, в том числе и дачных домиков, страховая сумма устанавливается по желанию страхователя, то есть, как он оценит свою недвижимость (оценка по теплосчету не обязательна).

По страхованию временной нетрудоспособности,

— детское премиальное страхование,

— страхование на случай заболевания клещевым энцефалитом, боррелиозом,

— страхование на случай потери работы (рабочего места),

— страхование временной нетрудоспособности,

— страхование приватизированных квартир.

В традиционных видах страхования произошли изменения.

По добровольному страхованию строений, в том числе и дачных домиков, страховая сумма устанавливается по желанию страхователя, то есть, как он оценит свою недвижимость (оценка по теплосчету не обязательна).

По страхованию временной нетрудоспособности,

— детское премиальное страхование,

— страхование на случай заболевания клещевым энцефалитом, боррелиозом,

— страхование на случай потери работы (рабочего места),

— страхование временной нетрудоспособности,

— страхование приватизированных квартир.

В традиционных видах страхования произошли изменения.

По добровольному страхованию строений, в том числе и дачных домиков, страховая сумма устанавливается по желанию страхователя, то есть, как он оценит свою недвижимость (оценка по теплосчету не обязательна).

По страхованию временной нетрудоспособности,

— детское премиальное страхование,

— страхование на случай заболевания клещевым энцефалитом, боррелиозом,

— страхование на случай потери работы (рабочего места),

— страхование временной нетрудоспособности,

— страхование приватизированных квартир.

В традиционных видах страхования произошли изменения.

По добровольному страхованию строений, в том числе и дачных домиков, страховая сумма устанавливается по желанию страхователя, то есть, как он оценит свою недвижимость (оценка по теплосчету не обязательна).

По страхованию временной нетрудоспособности,

— детское премиальное страхование,

— страхование на случай заболевания клещевым энцефалитом, боррелиозом,

ставки — от 1,5 до 6 процентов. При ставке 6 процентов выплата производится по коммерческим ценам.

По пожизненному страхованию страхователь может накопить деньги для расходов на погребение, на ритуальные услуги. То же можно сказать о возвратном страховании: при смерти страхователя наследники получают страховую сумму, увеличенную на 300 процентов.

По долгосрочным договорам жизни по новым правилам выплата за травмы производится в зависимости от срока лечения: при продолжительности болезни более 10 дней выплата производится в размере 10 рублей за каждый календарный день с каждой тысячи страховой суммы.

Кроме того, при получении страховой суммы увеличивается на 4 процента годовых, при единовременной уплате — на 10 процентов годовых. Таким образом, наибольшие ежеквартальные взносы в счет договорного страхования позволяют разнообразить формы трудовых сбережений граждан.

Изменения происходят в страховании имущества госпредприятий, сельхозпредприятий, акционерных обществ, кооперативов — они нуждаются в защите своих рисков, так как ни на бюджет, ни на государство в целом предприниматели уже не могут рассчитывать, а риск ожидает их на каждом шагу. Ведь в стихийных рыночных отношениях они остаются один на один со своими конкурентами. В такой ситуации без подстраховки не выжить.

Достаточно сказать, что ежегодно колхозам, совхозам района за недобор урожая выплачивались компенсации. За 1991 год хозяйствам было выплачено 126616, а в 1992 году четырех хозяйствам, застраховавшим свои посева, начислен ущерб в сумме 424223 рубля.

За текущий год страхователям выплачено по страхованию имущества и животных 590804 рубля, по личному страхованию — 1429856 рублей. И в дальнейшем неизбежно будут совершаться выплаты и при условии имущественного и особенно личного страхования, в первую очередь, страхования жизни с учетом инфляции. Оно должно проводиться по оптимальным рискам, быть более гибким и удобным для населения. Это одна из самых больших задач фирмы сегодня и завтра — улучшение социальной защиты людей, включая пенсионные услуги.

Вниманию страхователей!

Филиал страховой фирмы «Эгида» информирует о том, что Государственное обязательное страхование на строения отменяется с 1.01.93 г. Договоры по страхованию строений заключаются с 1.01.93 г. только по добровольному страхованию.

Филиал страховой фирмы «Эгида» информирует о том, что Государственное обязательное страхование на строения отменяется с 1.01.93 г. Договоры по страхованию строений заключаются с 1.01.93 г. только по добровольному страхованию.

Филиал страховой фирмы «Эгида» информирует о том, что Государственное обязательное страхование на строения отменяется с 1.01.93 г. Договоры по страхованию строений заключаются с 1.01.93 г. только по добровольному страхованию.

Филиал страховой фирмы «Эгида» информирует о том, что Государственное обязательное страхование на строения отменяется с 1.01.93 г. Договоры по страхованию строений заключаются с 1.01.93 г. только по добровольному страхованию.

Филиал страховой фирмы «Эгида» информирует о том, что Государственное обязательное страхование на строения отменяется с 1.01.93 г. Договоры по страхованию строений заключаются с 1.01.93 г. только по добровольному страхованию.

Р. ВОСКОПИЛОВА,
директор филиала,
С. Уланович.

Субботний гость

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО— ЭТО НЕ ИГРЫ, НЕ УВЛЕЧЕНИЕ, ЭТО ОБРАЗ ЖИЗНИ

Интервью с директором акционерного общества «Ялес» Петром Романовичем ГУРОЙ

—Петр Романович, в поселке у Вас отличающийся от других руководителей имидж. Вы довольно скрытный человек, что порождает различные и порой противоречивые домыслы. В глазах одних Вы—диктатор и даже руководитель, ищущий выгоду для себя, а не для комбината. Для других — беспросветный трудолюбивый реформатор, частный собственник. Но кто он, Гуря, — досконально известно не многим. Я бы хотел здесь никого ни в чем убеждать: ответы будут Вашими. И, тем не менее, это будет неожиданное интервью, если мне удастся хоть чуть-чуть приоткрыть занавес.

—Что ж, давайте попробуем. В принципе, я не против.

—Начнем с того, что мне пришлось отчитаться перед вахтером о цели своего визита, прежде чем попасть к Вам. Я не был у Вас больше года и ожидал встретить у кабинета еще и краснолицых вышибал, о которых мне говорили незадолго до встречи. Вы их предусмотрительно сняли с поста!

—Нет, ни вышибал, ни личной охраны у меня нет. И в штате предприятия их не существует. В них просто нет нужды, хотя проблемы возникают и могут возникнуть всякие. А постоять за себя я пока еще могу.

НАША СПРАВКА. Ему сорок пять. Родился в Рождество Христово в голодном 47-м году под Киевом, в семье крестьян (отец был председателем колхоза). Имеет два высших образования. Согласно первому — профессиональный спортсмен (зачто окончил педагогический факультет института физической культуры). Имеет определенную физическую подготовку... Второе образование получил в Новосибирской Высшей партийной школе, по специальности — организатор экономики. Одиннадцать лет работал в Тяжинском райисполкоме заведующим отделом культуры, около года — зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии. Затем — горком КПСС на родине родителей, директорство в училище. Возглавлял управление руководящих кадров Укрсовпрофа. После возвращения в Кузбасс работал на Мариинском лесохимбинате, где был занесен в

резерв на должность директора Яйского лесохимбината.

—Петр Романович, Вы сказали, что пока можете за себя постоять. А что, часто приходится защищаться, сидя в директорском кресле?

— Да. Экономические реформы, в том числе на нашем предприятии, даются непросто. В госпредприятии мы были быдлом, не так ли? Нам спускали директивы — мы должны были их выполнять, не смотря на то, что нужно это было кому-то или не нужно, были возможности для этого или нет. Однажды мы решили уйти от государства. И сразу же столкнулись со множеством препятствий. Когда переходили в аренду, многие расценивали наш шаг как авантюру. За год мне пришлось пережить десять лет, и все потому, что нужно было защищаться буквально на каждом шагу. Мы не вошли в состав объединения, ушли в аренду. И представители этого объединения на общем собрании напрямую заявили: «Вами займется КГБ». Вы же понимаете, что в тот момент это была не голословная угроза. Мы заключили договор с объединением, а затем переклещили его с Госкомимуществом с правом выкупа предприятия. И, в конце концов, выкупили. У нас сейчас 100-процентный выкуп. И сегодня зависим только от самих себя, потому что стали менеджерами, частниками, организаторами производства. Многие были рискованными, но риск был оправдан.

— Вы понимали необходимость реформ. А как реагировал коллектив?

—Надо сказать, что во многом люди еще не были подготовлены теоретически, да и психологически тоже. Приходилось много работать в этом направлении не только мне, но и управленческому аппарату. Убеждать буквально каждого, объяснять преимущества перехода в аренду, преимущества независимости от государства. И, вы знаете, я очень доволен коллективом.

—Люди стали частниками. А что они от этого имеют? Осознали ли они свой выбор?

—Сознание людей изменилось абсолютно. Наш коллектив ВСЕ (III) может. Равных ему нет. Вы знаете, сколько он пережил? Перестройку, проблемы перехода в аренду, адские

условия труда, мизерную заработную плату. Добавьте к тому тот факт, что на него грузили и до сих пор грузят объекты соцкультбыта—жилье, детские сады, был клуб, стадион. Это же надо было додуматься взвалить столько объектов поселка на один коллектив! Сегодня у нас очень много проблем, ведь идет переходный период. Рабочие только-только получили свои первые дивиденды. В принципе, еще и радоваться пока нечему. Но мы верим в успех. Пусть не сразу, но он будет.

—Действительно, а чему, собственно, радоваться? Зарплате в 2—3 тысячи рублей! Люди возмущаются и лишней раз рот не открывают против Вас, поскольку знают, что могут стать безработными. Разве не так!

—Рот не открывают? Нет открывают. И спрашивают по большому счету. Правда, не все это еще могут сделать. Но люди учатся управлять производством. А то, что зарплата маленькая, так я вам на это скажу следующие. Коллектив зарплату получает стабильно, пусть даже она отстала от роста цен. Некоторые руководители что делают? Они на бумаге повысили рабочим зарплату и 2—3 месяца ее не дают. А это прямой обман! Сделали, скажем, 5 тысяч, а заплатили эти деньги только через 3 месяца, когда они уже обесценились. Сейчас мы тоже повышаем зарплату в 2 раза и будем ее дальше увеличивать, но это будут реальные деньги, а не на бумаге. Кстати, в смете на 93-й год у нас заложено к декабрю поднять среднюю зарплату по акционерному обществу до 39 тысяч. Подчеркиваю, реальных! Конечно, при условии, что в Москве будут нормальные правила игры и они не изменятся.

—Петр Романович, на сколько лет вперед Вы дали бы гарантии стабильности вашего предприятия?

—Система работает устойчиво. И так будет работать вечно. Будет развиваться и процветать. Вот простой пример. В 1992 году производство пиломатериала мы увеличили на 5 тысяч кубометров в сравнении с прошлым. Товарной продукции производим в сутки на 1 миллион 500 тысяч рублей. Выходим на новое качество выпуска продукции, налаживаем связи с зарубежными парт-

нерами—и все для того, чтобы была стабильность.

—Но ведь у вас есть и убыточное производство.

—Да, и это тоже одна из причин недовольства людей, одна из причин низкой оплаты труда. Мы несем убытки по детским садам, квартплате, электроэнергии, по холодной и горячей воде в 72 миллиона рублей! Нахождение одного ребенка в детсаде обходится предприятию в 5200 рублей, а платят за него 250 рублей. Отопление одного квадратного метра обходится в 52 рубля, а платят 1 рубль 32 копейки. Кстати, с нового года за горячую воду будем брать по 142 рубля с одного человека в месяц. А иначе как выживать? Ведь не может же коллектив тянуть на себе проблемы всего поселка. Вот вам и неиспользованные резервы! Акционеры это видят и мирятся с таким положением дел не хотят. Когда нам говорят о том, что мы не имеем права закрывать детские сады (кстати, недавно по этому поводу мне пришла такая бумага от Кислюка), мы ссылаемся на закон «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР». Согласно п. 2 ст. 16, выкупленные у государства объекты социальной инфраструктуры мы имеем право использовать так, как нам выгодно. И это не наша выдумка. А потому собрание акционеров категорично решило: прекратить всю убыточную деятельность!

—Года два назад Вы не очень-то положительно оценивали свои деловые отношения с районным руководством. Изменилось ли что-то сейчас? Вас понимают?

—Дмитриенко — да. Он — хозяйственник, и понимает, что с неба ничего не упадет, что все для себя нужно добывать головой и собственными мозолями. Нам часто приходится принимать решения, не удобные районному руководству, а потому и возникают некоторые разногласия. Но я это понимаю, без этого просто не обойтись.

—Давайте теперь перейдем к Вашим личным «коммерческим тайнам». Есть много вариантов ответа на вопрос, сколько Вы получаете. Вы не хотели бы в этом жутко интересном вопросе поставить точку?

—У меня на общем соб-

рании акционеров установлен оклад—12 тысяч рублей. Но это, естественно, не вся зарплата. В контракте (также утвержденном на собрании) заложена схема на получение дополнительной доли (процента) от прибыли и от объема выпущенной продукции. Эту долю я получаю в зависимости от того, насколько прибыльно мы работали, и она колеблется. Но в среднем она составляет немногим больше основной зарплаты. Хотите верить—хотите нет.

—Петр Романович, есть мнение, что Вы в Яе человек временный. Вы действительно строите в Киеве (чуть ли не на Крашатики) себе дом?

—«Ялес» — это мое дело, моя жизнь. А предпринимательство, в моем понимании, — это не игры, не увлечение, это образ жизни. А потому из Яи никуда уезжать я не собираюсь. Дом на Крашатики не строю. Дачу на Черном море не покупаю. И сахарных заводов на личные деньги не приобретаю.

—Куда собираетесь вложить свой ваучер? И куда их будут включать члены Вашей семьи?

—В выкуп земли под предприятие. То же самое мы призываем делать и членов нашего акционерного общества «Ялес». Надо уж до конца быть полноправными хозяевами — думаю, в скором времени это окупится сторицей.

—Вы — бывший партийный функционер. И это не могло не отразиться на стиле Вашего руководства. Как, по-вашему, Гуря — это диктатор, который давит своим положением на принятие каких бы то ни было решений, или...

—Работа в райкоме не говорит о том, что я конченный человек. Многие идеи КПСС мне близки по духу, но вот какими методами они достигались, это другой вопрос. С ними я и тогда был не согласен. КПСС — это узурпация власти. Это множество ошибок. Это не партия в прямом смысле. Вот поэтому я на пропаганде проработал всего год. А насчет диктаторства... В чем оно проявляется? Есть схема по выполнению намеченной программы, и мы ее должны выполнять. А моя прямая обязанность — обеспечить ее выполнение.

—У Вас есть свободное время?

—Нет.

—Но Вы хоть иногда что-то читаете, отмечаете какие-то праздники?

—Читаю «Российскую газету», «Коммерсантъ», «Деловой мир» — выборочно. Много — юридической литературы. В основном, есть дело. В отпуске практически не отдыхаю. В праздники — тоже.

—У Вас есть домашнее хозяйство. Какова Ваша роль в нем?

—Хозяйство большое. Мясо, молоко — свои. Я участвую, но основная нагрузка лежит на супруге и двух дочерях. Жена так и говорит: «У тебя — фирма, а у меня — ферма».

—Как собираетесь встречать Новый год?

—Дай Бог, чтобы не так, как нынешний, когда в 12 часов я был с кувалдой в котельной. Меня приходили поздравлять с Новым годом в котельную.

—Есть свидетели?

—Безусловно. Зачем говорить о том, чего не было! Половину свадьбы дочери я тоже провел в котельной. Свидетелей тоже хватает. Так что вот так я провожу свое «свободное» время.

—Скоро прекрасный праздник. Хотите чего-нибудь пожелать?

—Конечно. Мы так близки к гражданскому хаосу, в обществе столько много проблем! А поэтому мое самое главное пожелание — это пожелание мира всем работникам акционерного общества «Ялес», всем читателям районной газеты. Чтобы закончился високосный год без потрясений, ведь он и так принес людям много неприятностей, не обошел стороной и нашу семью. Пусть 1993-й год будет лучше. Всем жителям района хочу пожелать, чтобы они нашли себя в рынке, объединились в группы и нормально трудились: человек, работающий на себя, — это нормально и разумно. Чтобы все у нас было стабильно. Здоровья всем, благополучия и процветания! С наступающим Новым годом!

Записал

Ю. ГЛАДЫШЕВ.

Выражаем сердечную благодарность администрации и коллективам Яйской швейной фабрики «Восход», учреждения 1612|37, «Агропромхимтранс», родным, знакомым за оказанную помощь в похоронах нашей мамы.

КОРЖОВЫ,
ГНЕЗДИЛОВЫ.

Акционерное общество «Ялес» купит приватизационные чеки по рыночной стоимости.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Выражаем глубокую благодарность коллективам АО «Ялес» и Межрайбазы, соседям, родным за органи-

зацию и проведение похорон Гусева Дмитрия Михайловича.

ЖЕНА, ДЕТИ.

Продаю новую коляску для инвалидов. Обращаться по адресу: станция Судженка, ул. Механическая, 63, к Михеевой.

Коллектив учреждения УН-1612|37 выражает глубокое соболезнование медсестре Арышевой Светлане Николаевне по поводу безвременной смерти ее мужа АРЫШЕВА Михаила Петровича.

Коллектив Анжерского АТП выражает соболезнование Русских Тамаре Ефимовне по поводу смерти ее матери

КУЗЬМЕНКО
Нины Александровны.

Районный Совет народных депутатов и администрация района выражают глубокое соболезнование зам. главы администрации поселка Понкратовой Галине Михайловне по поводу смерти ее матери.

ПОНЕДЕЛЬНИК

28 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 Итоги.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.

12.00 Новости.
12.20—12.50 «Знаки ранящих мгновений».
15.00 Новости.

19.05 «Останкино» представляет.
19.25 Гол.
19.55 Антология юмора.

8.20 Время деловых людей.
8.50 Студия «Рост».
9.15 «Интеркушоу».
10.20 «Путешествие пана Кляксы».

16.00 Студия «Рост».
16.30 Там-там новости.
16.45 Трансросэфир.
17.30 «Смотри на меня, как на равного».

20.30 «Пульс».
20.50 Итого...
21.00 «СОС»—ГТРК «Кузбасс».

ВТОРНИК

29 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».

мушкетера». Художественный телефильм. 1-я серия.
13.45 Мультфильм.
13.55 «Фаворит». Художественный телефильм. 1-я серия.

Ремонтирую
ПРОИЗВОЖУ РЕМОНТ МАГНИТОФОНОВ, УСИЛИТЕЛЕЙ, РАДИОПРИЕМНИКОВ, ПРИСТАВОК НА 2 ПРОГРАММУ И Т. Д.

Эдем». Телесериал.
19.55 Тема.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».

делки.
10.15 «Путешествие пана Кляксы». 2-я серия.

19.05 «Санта Барбара».
20.00 «Вести».
20.20 Из первых рук.

СРЕДА

30 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».

13.55 «Фаворит». Художественный фильм. 2-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.

19.55 Портрет на фоне. Е. Леонов.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».

8.00 «Вести».
8.25 Время деловых людей.
8.55 Без ретуши.

15.40 Студия «Рост».
16.10 Там-там новости.
16.25 Трансросэфир.

20.50 «Среда».
21.40 «Зов».
22.55 Тема с вариациями.

ЧЕТВЕРГ

31 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».

12.20 «Д'Артаньян и три мушкетера». Художественный фильм. 3-я серия.
13.35 Хоккей. Кубок европейских чемпионов. Финал. 3-й период.

20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 Репортаж ни о чем.

11.10 Новогодний дайджест 92.
11.55 «Нейлоновая вилка». Художественный фильм.

19.40 Спортивная карусель.
19.45 Монолог одного режиссера.

00.25 Танцевальный марафон.
01.10 Клуб иллюзионистов.

ПЯТНИЦА

1 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.35 Зимняя сказка.
9.05 Мультфильм.
9.15 Все любят цирк.

13.10 Былое.
13.50 «Девчачья». Художественный фильм.
15.30 Мультфильм.

18.20 М. Миронова.
19.10 Поле чудес.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».

8.25 Телегалам России.
9.15 Ретро-шлягер.
9.50 «Праздник Неттуна».

14.00 «Черный принц Ад-жуба». 2-я серия.

фильм. 2-я серия.
19.20 Новогодний пирог.

СУББОТА

2 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.45 Утренняя гимнастика.
7.55 Новости.
8.30 Спорт-шанс.

11.00 Бумеранг.
11.30 Автограф по субботам.
12.00 «АБВГД ЛПД».

18.15 «Оливер». Художественный фильм.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».

8.55 Мультфильм.
9.20 Семейные встречи.
10.15 Тезки-шоу.

14.45 Сам себе режиссер.
15.30 «Багряная трава». Кинокомедия.

20.00 «Вести».
20.20 Мультфильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.55 Час силы духа.
7.55 Новости.
8.30 Утренняя гимнастика.

12.05 Концерт.
12.15 Медицина для тебя.
12.55 «АБВГД ЛПД».

17.05 Мультфильм.
18.00 Великолепная семёрка.
19.00 Новости.

01.05—01.30 Авторалли Париж—Данар.
8.00 «Вести».
8.20 Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт».

11.50 Поэнер и Донахью.
12.20 «Скупой». 1-я серия.

20.00 «Вести».
20.25 «Летающие двойки». Кинокомедия.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЯКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА. УЧРЕДИТЕЛИ: КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ И РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКЦИЯ—2-111-44; ОТДЕЛА ПИСЕМ—2-15-43; РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ—2-18-83; ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОТДЕЛА—2-15-55; ОТДЕЛА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ—2-22-35; ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИЙ—2-14-59; БУХГАЛТЕРИИ—2-15-67. АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЯЯ, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 8. ПАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ. ИНДЕКС—51954. ЦЕНА—1 РУБЛЬ. ТИРАЖ—7170 ЭКЗЕМПЛЯРОВ. ЗАКАЗ—2738. ГАЗЕТА ПОДПИ-САНА. 25 ДЕКАБРЯ В 12 ЧАСОВ 40 МИНУТ.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.